

9月1日,又到一年开学 身份、岗位可能各有不同,但他 们拥有共同的目标:让同学们的 新学期有一个美好的开始。

开学首日,狮山的各个学校 又有着怎样的"盛况"? 请跟随 笔者的镜头,一起来回顾当天的 精彩瞬间吧。



上"开学第一课"、做义工服务、开展开学检查……

开学第一天"大小朋友"这样过



狮山教育局副局长叶濠辉与一年级新生聊天。



在狮山中心小学,身穿汉服的高年级学生带领新



官窑中心小学602班四位帅哥为大家演唱歌曲。

助新生尽早熟悉校园

是一年级新生入学日,对新生 没有露出明显的不适应感。 家长们来说,这是一个既感到 兴奋又难免有担忧的日子。 应?在门口哭闹半天不肯进

驾轻就熟地找到自己的班级教 应小学生活。

9月1日不光是开学日,也 室,还与同学们相互打招呼,并

"对于家长,我们主要是介 "一年级新生能不能快速 对于学生,主要是引导他们熟 适应小学生活,一直是许多家 悉班主任和同学。我们在过 孩子第一天入学会不会不适 长和老师关心的问题。今天 去的教学中注意到,如果能在 一年级的开学能够这么顺利, 第一天上学时,看到有熟悉的 怎么办?这些都是家长们在 皆因开学前的学前培训起了 面孔在身边,新生的情绪会更 大作用。"松岗中心小学校长 稳定。此外我们还带他们参 不过在松岗中心小学门 刘大治告诉笔者,开学前夕, 观了校园,比如看看体院馆、 口, 却基本没看到这样的情景, 学校针对一年级新生及家长, 饭堂、洗手间等, 既让孩子们 只见背着书包的新生们和爸爸 举办了为期两天的学前培训, 熟悉校园,又有助他们学习学 妈妈挥手道别后,不少人都能 以帮助学生和家长更快地适 校的日常作息安排及行为规

表彰优秀学生 校长现场"授课"

者走访狮山多所学校时注意 到,不少学校都利用开学典礼 鼓励学生养成良好的生活及

学期中刻苦学习,再创佳绩。

课堂是学校教育的重点, 生代表上台发言,发表新学期 才的需要,而当今社会发展已 开学第一课更是意义非常,笔 工作学习愿景。随后还进行 经进入知识经济、信息化时 了颁奖活动,表彰了一批在上 代,想要从事复杂工作、专门 学期各方面表现出色的优秀 领域的技术工作,就必须上大

之后优秀教师代表和优秀学 顺应社会对掌握专门技术人 实地尽最大努力去实现。

别以为开学第一课是小学 养适合未来发展的能力,所以 学习习惯,为接下来的学习打 生的专利,在东软学院,新生们 当代大学生应该为未来而读 在开学典礼上,上了自己大学 大学,为未来而学习。同时他 在狮山中心小学,庄严的 期间的第一堂课。9月5日,学 又鼓励学生,要为未来而学 升国旗仪式后,校长钟绍坤为 院院长杨利在学院的体育馆 习,首先要学好过硬的专业知 开学典礼致辞,钟校长在讲话 内,围绕"大学是什么、为什么 识,还要有好的身体,要学会 中肯定了上学期师生们取得 需要上大学?"等问题,与2400 沟通与合作;培养终生学习能 的优异成绩,也勉励大家在新 名新生分享了自己的观点。 力;学好一门外语。同时希望 杨利表示,大学的出现是 同学们能设立学习目标,脚踏



现在是小学生了,吃完饭就要自己把 餐具洗干净。

"五个一"全面关怀学生

备返校后的第一顿午饭。在松 况。 岗中心小学饭堂内,笔者看到 就餐区域已经打扫干净,全部 工作人员都集中在厨房,有的 师生吃一顿饭、参加了开学典 则在炒菜。尽管在开炉做饭 候了一名学生的"五个一"要 后,厨房内的温度上升,不少饭 求,以全面深入了解辖区各学 堂工作人员都汗流浃背,但所 校的开学工作情况。在小塘中 有人依然严格按照要求,帽子、 心小学,狮山镇教育局副局长 口罩、外套不离身,以最大限度 叶濠辉等深入课堂听课,还教

存放,饭堂环境也很干净。"经 家长交谈,并表示:"家长们认 过仔细的检查后,来自官窑教 为学校准备充足,对开学首日 办的检查人员对松岗中心小学 的安排普遍比较满意。'

开学第一课还没结束,不 饭堂表示满意,中午时他们还 少学校的饭堂工作人员就已经 将与师生进餐,以实地了解学 忙碌起来,他们正在为师生准 校午饭组织及饭菜质量等情

局严格按照听一节随堂课、陪 学生握笔和坐姿姿势。而在松 这时在厨房忙活的还有另 岗中心小学,官窑教办主任李 ·群人。"食材都有按要求登记 爱兴等人在校门口随机与新生



家长当"义工"老师齐"上阵"

在这里。"午饭时间,各年级的 学,午饭后,各班的班主任们还 学生陆续开始就餐。在松岗 不能休息,因为他们还要组织 中心小学,首先走进饭堂的, 中午留校的同学午休,但这对 是由班主任带领的一年级新 低年级班级的班主任来说,并 生,"为了避免过度拥挤,我们 非一件易事,所幸是这时,一群 学校会安排学生分批进饭堂, 热心的家长义工来帮忙了。 虑小孩子吃饭速度较慢,要给摆。"松岗社区居民赖东花是 他们更充分的时间。为了帮 其中一名家长义工,笔者走进 助学生适应学校的就餐纪律, 教室时,她正在为同学们演示 开学头两个礼拜,低年级学生 如何铺好床垫。张剑表示,为 会由老师带入饭堂,以协助饭 优先保障低年级学生午休质 堂值日老师工作,之后就要求 量,学校特意在低年级班级组 学生自觉遵守安排。"松岗中 织了一群家长义工,轮流在中

家长十分关心的问题,孩子正 有条件基础上,尽量改善学生 是长身体的时候,中午在学校 的午休质量。

"各位同学,你们班的位置 能休息好吗?在松岗中心小

心小学相关负责人张剑说道。 午到校,帮助班主任组织午 除了午饭,午休也是许多 休,希望通过家校合作,在现

> 策划/统筹 郭炜 撰文/郭炜 摄影/郭炜 何万里 李福云 肖越群 曾雯



官窑中心小学501班的同学在上开学第一课——看《美在身边》视频。 狮山教育部门工作人员正在检查学校的饭堂。



"老师您为什么不和我们一起吃?""等同学们都吃好了, 老师再去吃饭。"



第一次在饭堂排队打饭,不知味道如何?



松岗中心小学组织家长义工,轮流在中午到校,协助老 师管理班级的午休。图为家长义工赖东花为同学们示 范如何铺好床垫。

